

襄阳市举行“喜迎二十大 榜样的力量”致敬礼

本报讯(韩犁夫)7月3日,湖北省襄阳市举行“喜迎二十大 榜样的力量”致敬礼。现场通过播放短片、情景诗朗诵等方式,展现在党的领导下,襄阳英雄人物、群众身边榜样发挥的示范引领作用。

襄阳市委书记在活动致辞中指出,襄阳是一座英雄辈出的城市,孕育出大批时代先锋、行业楷模、道德模范,希望全市上下以英雄为镜、向榜样学习,立足本职,拼搏进取,努力在平凡岗位上创造不平凡的业绩。全市要旗帜鲜明宣传榜样,点燃见贤思齐的燎原之火。要创新故事化讲述、全媒体传播、多渠道展示等方式,全方位、立体式、精准性宣传榜样人物和先进事迹。要扎实深入学习榜样,深挖厚德润物的不竭之源。要认真学习他们默默耕耘、拼搏实干的务实作风,学习他们不惧艰险、攻坚克难的英雄气概。要建立英模常态化褒奖、关爱机制,生活上关心帮助,工作上大力支持,营造崇尚榜样、关爱模范、学习先进的良好风尚。

致敬礼在情景诗《榜样》朗诵中拉开帷幕。《格桑花开》《守望》《美丽襄阳 奋斗有我》等配乐讲述及短片感人至深,再现了襄阳市各行各业的先进人物和团队,扎根基层、无私奉献、服务人民的的光辉事迹。

在主题曲《榜样的力量》的嘹亮歌声中,先进人物代表上场接受致敬、合影,“喜迎二十大 榜样的力量”致敬礼圆满结束。

坚持为民惠民 擦亮幸福底色

——河北省邯郸市坚持民生导向推进全国文明城市创建

冀文



精神文明网



报社官方微信

老旧小区旧貌换新颜,群众居住环境更舒适宜居;小街巷改造,解决群众出行“最后一公里”难题;滏阳河全域生态修复,让母亲河水清河畅、岸绿景美;挖掘城市边角地建设口袋公园,让市民“转角遇到绿”……

人民城市人民建,建好城市为人民。近年来,河北邯郸坚持以人民为中心的创建理念,聚焦群众“急难愁盼”,以群众满意为最终标准,深化拓展文明城市创建成果,让城市更有温度,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

◆ 城市更新,聚焦群众“急难愁盼”

“改造前想把房子卖了,都卖不出去。改造后,路平灯明环境美,住得哪都舒心,再也不想搬了!”日前,说起小区改造前后的变化,家住丛台区朝阳路11号院的居民王春兰颇有感触。

11号院是有30多年历史的老旧小区,基础设施严重老化,环境脏乱差,长期缺乏物业管理,居民怨声载道。被纳入老旧小区改造示范院后,通

过修缮屋顶防水、更新污水及热力管道、公共区域亮化绿化、增设停车位及健身设施、引进专业物业公司等“内外兼修”系列工程,小区“颜值”“气质”双提升,居民们“白天晚上都放心,男女老少都欢喜”。

去年,邯郸共完成老旧小区改造465个,今年计划完成728个。通过观摩评比等机制,调动各县(市、区)高质量高标准完成改造任务,进一步补齐老旧小区基础设施短板,优化配套功能,推动城市更新。

寻常巷陌,也是市民生活聚集区,直接关系到群众生活质量。为实施好“最后一公里”改造,邯郸坚持开门搞整治,充分征集群众意见,分类归纳后融入小街巷改造方案。去年,邯郸完成了主城区542条背街小巷改造提升,重点打造了85条精品样板街路,还打造了拥军宣传、学生安全教育、邯郸历史文化宣传等特色小街巷,全面提升城区基础设施水平和品位档次。

主城区施划公共免费停车位近4万个,有效缓解了停车难、停车贵问题;主城区核心区域小学、幼儿园学生

及护送家长上下学免费乘坐公交车,义务教育学校全部开展课后服务,“三点半难题”得到解决……聚焦群众“急难愁盼”,邯郸市坚持创建为民、创建惠民,结合年度重点民生工程、民生实事,针对文明城市创建中存在的短板不足,下大力气整治死角顽疾,规范城市管理,给群众带来看得见摸得着的实惠。

◆ 共建共享,夯实创建群众基础

多年来,靳小芳孝老敬亲,任劳任怨,撑起一家人的幸福生活,她的家庭获得“邯郸市文明家庭”荣誉称号。

靳小芳家所在的复兴区彭家寨乡王郎社区是个城中村,老年人比较多,每逢农历初一、十五,社区附近的一个饭店都会免费给75周岁的老人举办庆寿宴;社区还安装了健身器材,鼓励老人参与社区各类活动,给老年舞蹈队买衣服,让老人们老有所乐。

去年以来,邯郸市深入开展“建文明城市、创文明单位、做文明家庭、当文明市民”活动,发挥文明单位支撑作

用、文明家庭涵养作用、文明市民示范作用,在全社会唱响“邯郸发展我尽责,我出力,我奉献”主旋律,形成“人人参与创建、人人共享成果”的浓厚社会氛围,实现文明城市创建全程推进、全员参与、全域覆盖。

今年3月,邯郸市公布了1260个文明单位、2008个文明家庭、1万个文明市民名单,发挥典型示范带动作用,充分依靠群众、发动群众,不断提升城市文明程度和市民文明素质。

◆ 常态长效,持续拓展创建成果

“不仅要改得好,还要管得好、保持得住。”为巩固老旧小区改造成果,邯郸市出台了《关于开展“红色物业”全覆盖工作的指导意见》,把党组织嵌入物业服务机构,发挥党员志愿者等群体服务社区的积极性,探索建立共商共治共建共享的长效管理机制。目前,邯郸市已全面推广“红色物业”管理,通过构建“红色物业组织领导体系+市场化运营分级管理模式”,全市建成67个红色物业管理服务中心、

139个红色物业管理服务站、112个红色物业联盟。

不仅是老旧小区实现长效治理,邯郸还建立健全了城市设施建设和管理维护、城市公共秩序管理、窗口便民惠民服务、集贸市场创建等10项长效机制,通过“文明服务 提质增效”竞赛,文明校园、文明诚信市场和文明城市商户创建等活动,巩固提升文明城市创建成果。在复兴商贸城,党员商户亮身份、比服务,引导带动500多户商户诚信经营,推进了文明诚信市场和文明诚信星级商户创建。

文明城市创建只有起点没有终点,只有更好没有最好。邯郸将持续巩固文明城市创建成果,不断提升城市环境面貌、形象品位,为加快推进区域性中心城市建作出更大贡献。



渭南市委文明办开展主题党日活动

本报讯(渭文)近日,渭南市委文明办组织全体党员赴壶梯山爱国主义教育基地开展“喜迎二十大 建功新时代”主题党日活动。

在壶梯山爱国主义教育基地,党员们参观了壶梯山战役纪念馆,通过东路之锁钥、保卫陕甘宁、激战壶梯山、烽火满澄城、人民是靠山5个部分,详细了解了壶梯山战役发生的背景、经过、结果和重大历史意义。随后,全体党员在纪念馆前重温了入党誓词,进一步加深了对党的性质和宗旨的认识。

大家纷纷表示,通过活动,增强了党性,升华了境界。要坚守初心和使命,以奋发有为的状态、敢于担当的斗志、勇于负责的意识,推动全市精神文明建设工作干在实处、走在前列,敢啃“硬骨头”、敢打“攻坚战”,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

山西省浮山县 升级星级文明户创评

本报讯(思瑜 马华虎)为切实改善农村人居环境提升村民素质,近日,山西省临汾市浮山县在深入乡镇村开展调研的基础上出台了《浮山县星级文明户创评工作实施方案》,升级式评“星”,开展星级文明户创评。

据介绍,近年来,浮山县高度重视星级文明户创评工作,进一步丰富了“十星级文明户”评选的内涵,明确了创建方法及步骤,细化了爱党爱国星、诚实守信星、遵纪守法星、美丽庭院星、邻里和睦星、孝老爱亲星、移风易俗星、创业致富星、耕读传家星、文明守望星等评选标准,增强了可操作性和透明度。采取“自下而上,逐级推荐,授牌单位审批”的方式,把创评星级文明户工作落实到村、落实到户,促进了村民的自我评定、自我管理、自我教育、自我约束和自我提高,增加了“十星级文明户”的含金量,也增强了村民参与的积极性和主动性。

此次创评活动分为基础起步星和拓展延伸星共10星。基础起步星分别是爱党爱国星、诚实守信星、遵纪守法星,由各村党支部根据农户日常表现和大数据五环联审进行,无不良记录即可获得。拓展延伸星为七星,分别为美丽庭院星、邻里和睦星、孝老爱亲星、移风易俗星、创业致富星、耕读传家星、文明守望星。拓展延伸星依据“星星相扣”的原则进行,美丽庭院星以基础起步星为基点,也是拓展延伸星的起点,只有获得基础起步星才有资格申报美丽庭院星。星级文明户按递进升级式进行申报评定,即在获得美丽庭院星的基础上才能进行邻里和睦星的评定,以此类推,最终获得几星就是几星级文明户。

“十星级文明户”创评是浮山县抓党建促基层治理能力提升的举措之一。升级式创评活动每年一次,采取动态管理,按照“村民互评、村组绩评、入户评星”的流程开展。初审定级、张榜公示,评选出拟推荐的“十星级文明户”名单,最后由乡镇党委审批。

浮山县采取挖掘树立文明典型的方式,积极开展“十星级文明户”创评活动,以进一步推进移风易俗,提升村民文明素养和乡风文明建设。通过升级式评星,表彰一户带动一片,人人争做文明人,户户争当文明户的氛围日益浓厚。

据了解,浮山县“十星级文明户”的牌匾非普通剪纸作为主体创作元素,极具特色。截至目前,浮山县三星文明户达到了常住户的91%。



7月3日,江苏大学“格桑花”支教团的26名大学生志愿者在出发前与前来送行的老师告别。



临沂市兰山区 文明城市创建“九大攻坚行动”火热进行

林兰文

近日,山东省临沂市兰山区89个老旧小区改造全部入场施工,截至目前,清运垃圾2317吨,增设公益广告1518块,硬化路面4.2万平方米,粉刷墙体面积18.9万平方米。

为持续巩固文明城市创建成果,兰山区按照补短板、强弱项、提质量、增效能的要求,全面对标全国文明城市测评体系在全区开展文明城市创建“九大攻坚行动”,整合力量在一个月里开展集中整治、综合治理,有效解决群众关注度高、反映强烈的突出问题,提升文明创建水平。

老旧小区整治是临沂市“九大攻坚行动”之一,“九大攻坚行动”包含交通秩序治理、空中飞线整治、基础设施提升、落实“门前五包”、不文明行为整治、老旧小区整治、市容市貌美化绿化、氛围提升、乡村环境综合整治。

交通秩序治理攻坚行动。加强核心商圈和学校、车站、医院周边等重点区域交通秩序维护,对行人翻越护栏,

电动车闯红灯、乱道行驶、逆行,机动车乱停乱放、不礼让斑马线、压实线变道等问题进行重点整治。抓好佩戴安全头盔、规范停车秩序、完善共享单车停放管治。

空中飞线整治攻坚行动。集中整治城区范围的主次干道、商业大街、背街小巷、社区小区等重点部位及周边的空中线缆凌乱、飞线充电及居民自拉线等热点、难点问题,对架空管线具备埋地条件进行埋地敷设,不具备埋地条件的由专业机构进行梳理规范。

基础设施提升攻坚行动。针对需要设置无障碍设施、无障碍停车位,提供无障碍信息服务等的测评点位全面查漏补缺,着力补齐基础设施短板。对辖区内所有道路路面、人行道板、路沿石等进行拉网式排查整治;开展道路交通指示牌、路名牌等城市公共标识规范提升行动;开展精细化治理,对路面坑洼、路沿石损坏的进行整治提升;

在社区小区、商场超市、市场等重点部位及其周边增设分类垃圾箱和停车位。

落实“门前五包”攻坚行动。在全区范围内主次干道、背街小巷两侧沿街商铺、门店、庭院、建筑和设施的产权单位或管理、使用单位,落实责任单位和对人对其生产经营、办公场所及住所门前区域实行“包秩序良好、包环境卫生、包市容整洁、包绿化美观、包文明劝导”责任包干。

不文明行为整治攻坚行动。以不文明养犬、乱扔垃圾、随地吐痰、车窗抛物、禁烟场所吸烟等高发多发难控的不文明现象为重点,加大《临沂市文明行为促进条例》执行力度,依法依规严管严控各类不文明行为。积极推进“文明养犬”宣传引导工作。

老旧小区整治攻坚行动。对全区老旧小区进行网格化划分,成立业主委员会助推社区治理,针对群众反映强烈的基础设施损坏、路面坑洼、绿化

缺失、私搭乱建、乱停乱放、杂物堆积、小广告乱张贴、环境脏乱差等问题,建立工作台账,加大整治力度,实现销号管理。建设完善便民商业、文体休闲、教育医疗等15分钟生活圈,满足市民日常需求,不断提升居民的获得感、幸福感和满意度。

市容市貌美化绿化攻坚行动。着力破解影响城市面貌、拉低城市形象、破坏环境卫生等突出问题,加大城区主次干道、商业大街、公园广场等处的清洁力度,深化背街小巷、老旧小区和城乡接合部等重点区域整治,打造优美整洁环境。强力整治占道经营,加快推进城乡环卫一体化,完善垃圾分类设施标识,以农村人居环境综合整治为突破口,重点抓好主要道路、黑臭水体等整治。

氛围提升攻坚行动。深化自治、法治、德治“三治融合”基层社会治理成效,激发人民群众参与小区管理、社会治理、文明创建的积极性、主动性,真

正实现以文明城市创建推动社会发展各项工作推进。及时更换过时、破损的公益广告,突出社会主义核心价值观、讲文明树新风、文明健康绿色环保等内容。

乡村环境综合整治攻坚行动。持续推进农村人居环境整治,深入开展美丽乡村建设,扎实推进城乡环卫一体化,下大力气整治路面坑洼、乱搭乱建、乱停乱放、占道经营、环境脏乱差等现象。规范农村垃圾收运体系,积极开展农村垃圾分类,推进农村厕所革命,完成年度农厕改造、道路硬化任务,实现镇村新时代文明实践所(站)全覆盖。

据相关负责人介绍,“九大攻坚行动”于6月中旬全面启动,6月下旬至7月上旬开展集中攻坚,争取7月中旬达标验收。目前,全区各级各部门对照攻坚目标,查漏补缺,全面提升,为下一步探索建立长效推进机制、巩固攻坚行动成果奠定坚实基础。